
                               NOME                                                                   CLASSE 

 

 

PROBLEMI: 

 

1- Un aereo può trasportare 342 passeggeri e 7 membri di equipaggio. Un pullman può contenere 52 

passeggeri. Quanti passeggeri trasporta l’aereo in più del pullman? 

 

2- In un magazzino il signor Ugo conta 8 scatoloni di bicchieri. Se ogni scatolone contiene 24 

bicchieri, quanti ne possiede il signor Ugo? 

 

3- Disegna un quadrato con il lato di 8 quadretti. Scrivi Perimetro ed Area contando i quadretti. 

 

 4- Disegna un rettangolo con un lato di 7 quadretti e l’altro di 5, quindi scrivi perimetro ed area. 

 

ESEGUI LE SEGUENTI OPERAZIONI IN COLONNA E CON LA PROVA, QUINDI 

SCOMPONI I RISULTATI: 

 

934+1348=  2357-828=  108 x 32=  4825 : 5= 

7238+465=  1350-654=  385 x 27=  8010 : 6= 

                                                                                       

 

ESEGUI LE SEGUENTI OPERAZIONI: 

 

45 x 100=  670 x 1000=   3700 : 10=   680 : 10= 

670 x 10=  156 x 100=   43000 : 1000=  76400 : 10= 

40 x 1000=  573 x 10=   89000 : 10=                68900 : 100= 

 

 

 

Rappresenta graficamente le seguenti frazioni e scrivi, accanto a ognuna, di che tipo di frazione si 

tratta: 

 

 3/8 – 4/10 – 6/6 – 15/7 – 12/3 – 4/12 – 5/9 – 8/5 – 21/7 . 

 

 

 

Per ogni frazione scrivi la frazione complementare: 

 

5/8 – 6/9 – 7/10 – 1/3 – 5/6 

 

 

Trascrivi in cifre:  

duecentoventuno – trecentotre – quattrocentotredici – cinquecentocinque – cinquecentocinquanta –

seicento – settecentosette – settecentodiciassette - settecentosettanta – ottocentonovantacinque -   

 

 

RAPPRESENTA: 

 

Su in aereo sono imbarcati 40 passeggeri: 11 sono Italiani, 8 sono Tedeschi, 6 sono Giapponesi, 

10 sono inglesi e  5  Olandesi. Rappresenta i dati con un istogramma. 



1) RISPONDI RICAVANDO I DATI DALLA TABELLA: 

 

POPOLAZIONE STASISTICA: ALUNNI DELLA SCUOLA 

 CLASSI N° ALUNNI PER 

CLASSE 

N° ALUNNI PER 

CLASSI 

PARALLELE 

 I A 

I B 

20 

19 

39 

 II A 

II B 

18 

16 

34 

 III A 

III B 

20 

19 

39 

 IV A 

IV B 

IV D 

23 

22 

21 

66 

 V A 

V B 

20 

21 

41 

              TOTALE ALUNNI DELLA SCUOLA 219 196 

 

Quanti sono gli alunni che frequentano la scuola? 

Quanti sono gli alunni del modulo di classe III ? 

Quanti sono gli alunni della classe III sezione B ? 

Qual è la classe più numerosa?  

E quella meno numerosa? 

 

 

 

Illustra su un foglio e scrivi sotto il tuo disegno: 

 

Rette parallele. Angolo giro.     

 

Angolo acuto. 

 

Linea curva chiusa. 

Linea spezzata chiusa. 

 

Rette perpendicolari. 

Angolo piatto.  Segmento. 

 

Linea spezzata aperta. Linea curva aperta.   

 

Semiretta. Rette incidenti. 

 

Angolo retto.            

 

Linea mista chiusa. 

Linea mista chiusa. 

 

Angolo ottuso. 

 

   

                                                

                                             

   

 


